

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й
ЧЕТВЕРГ
15
апреля
1943 года
№ 24 (1155)
Цена 15 коп.

Выполним финансовые обязательства к 1 мая

Возросшая производственная и политическая активность трудящихся помогла нашему району на основе социалистического соревнования успешно справиться с мобилизацией денежных средств в 1-м квартале текущего года. Квартальный план выполнен досрочно на 144 процента.

Первое место в выполнении финансового плана занял Рамешинский сельсовет. Финансовый план 1 квартала он выполнил в разрезе каждого платежа в отдельности, общее же выполнение составляет 232,5 проц.

Он занял первенство благодаря повседневной работе с массами, живой деятельности финансистов района, взяли на себя обязательство выполнить к 1 мая квартальный план не меньше чем на 40 процентов и тем самым обеспечить исполнение бюджета на 35 процентов плана 2 квартала. Это обязательство, безусловно, должно быть выполнено.

Все депутаты совета и председатели колхозов являются непосредственными организаторами колхозных масс за выполнение финансовых обязательств каждого плательщиком. Хорошие результаты добились Клышинский, Вязовский, Высоковский сельсоветы, которые значительно перевыполнили свои финансовые квартальные планы.

Не нужно успокаиваться на достигнутом. Долг каждого работника и всех трудящихся в период

важной отечественной войны выполнять принцип на всех участках работы. Если я сделал сегодня много и хорошо, завтра нужно сделать больше и лучше.

Мобилизация денежных средств на данном отрезке времени проходит в сборе военного валага, платежей по подоходному налогу с колхозов, привлечению средств добровольных взносов, вкладов в сберкассы, добровольных видов страхования и ликвидации всех видов недомогов по обязательным платежам.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование финансисты района взяли на себя обязательство выполнить к 1 мая квартальный план не меньше чем на 40 процентов и тем самым обеспечить исполнение бюджета на 35 процентов плана 2 квартала. Это обязательство, безусловно, должно быть выполнено.

В ближайшие дни район вступает в ответственный период сельскохозяйственного года — весенний сев. Одновременно с этой ответственной политической и хозяйственной задачей мобилизовать денежные средства — это важное дело. Надо помнить, что финансовая мощь страны одно из условий крепости тыла и фронта. Каждый досрочно поступивший рубль приближает срок окончательного разгрома немецко-фашистских разбойников.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Быховки 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага за исходный рубеж. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника сняли перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1200 гитлерцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Июма противник в беспилотных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проводил. На юге часть 9 апреля вели бои местного значения, в ходе которых не только потеснили немцев и улучшили свои позиции.

На одном участке Быховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлерцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вырваться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника в разгромленных 10 сказ

вника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2000 вражеских трупов. Всего несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским Информбюро поступило сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карателиные огурцы немцев врывались в населенные пункты, убивали поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняли на катоги в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Пржевальском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревню Дубье, Ровня, Буяны, Тосники, Оклад, Плаково. Подгорье и другие деревни истребили полностью жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Пылицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на катоги в Германию. В деревне Бородовичи немецкие карательные ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребили живую силу противника. В мае несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено 10 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3000 гитлеровцев и разгромили 10 сказ

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на город Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось множество пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах где расположены машиностроительный завод, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров. Все наши самолеты вернулись на свою базу, кроме двух, которые разыскиваются.

ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕТИМ ВЕСЕННИЙ СЕВ

11 апреля состоялось районное совещание, на котором обсуждалась итоги массовой проверки готовности колхозов к весеннему севу.

В своем докладе председатель райисполкома тов. Смирнов А. М. и выступающие в прениях отметили, что к весеннему севу подготовились только 12 колхозов. Остальные же колхозы имеют много недоделок.

Часть колхозов ставят под угрозу срыва весеннего сева, а решительных мер для исправления недостатков не принимают. Наличие беспечности, индивидуальных настроений, антигосударственная практика существует у ряда председателей колхозов.

В колхозе «Победа», Базовского сельсовета, где председателем тов. Беседков, семена овса имеется всего лишь 180 центнеров из 360, льна — 38 центнеров из 62,5 центнера, необходимых для посева. Крупный рогатый скот для полевых работ не обучен.

Председатель колхоза им.

Кузькова (А. Ф. Васильев) тов. Краснов в начале текущего года семена имел полностью, но их наполовину растратил, и вместо подготовки к весне занялся пьянкой.

Разбазаривание семян депутатами в колхозах «Пролетарий», И. Зaborского сельсовета, «1 мая» (Рамешки) и некоторых других.

Совещание отметило также, что много организационных недоделок имеется в колхозах. Рабочие планы на проведение весеннего сева составлены лишь в немногих колхозах. Большая нагрузка на коней обгруживает заниматься всеми подготовкой крупного рогатого скота. Но этого не хотят понять руководители из Хвойинского колхоза, где обучено всего 4 головы и плана 34.

Совещание потребовало от руководителей отстающих колхозов по фронтовому взятию за ликвидацию недоделок, выполнив предложения проверочных бригад.

К выезду в поле готовы

(Из выступления председателя колхоза «Власть Советов» (Рыжково) Е. П. Орлов)

Семена овса на 132 гектара, льна на 40 гектаров, картофеля на 30 гектаров колхоз наш обеспечен полностью. Семена огорода заняты, проверены в семенной лаборатории и пригодны к посеву.

Инвентарь имеется в достаточном количестве. Илуги, бороны приведены в исправность.

Тягловой скот колхоз также

обеспечен. Трудностей в этом отношении иметь не будем. Есть 9 рабочих лошадей, обучено и используется за транспортных работах 18 коров и еще подготовлено не менее 10 голов крупного рогатого скота у колхозников.

Организованы 2 бригады, 6 звеньев. Обсудили нормы выработки. Колхозники свои рабочие места знают.

Мы к выезду в поле, готовы.

Посеем сверх плана

(Из выступления председателя колхоза имени Жданова (Гарин) И. Кошелева)

Гарской колхоз к севу пришел в полной готовности. Семена овса на посевную площадь 105 гектаров, льна 30 гектаров, картофеля 22 гектара имеются и пригодны для посева. Будут посеять овощи и корнеплоды на 2 гектарах.

Установленный план посевных площадей текущего года будет выполнен. Для этого в колхозе есть все условия и возможности.

Сверх плана посевем в Особый фонд Главного Командования 2 гектара овса, 0,5 гектара льна и 0,5 гектара картофеля.

Красное знамя не отдадим

(Из выступления председателя колхоза Рыжковского сельсовета М. И. Детягина).

В нашем сельсовете 6 колхозов из 9 семена всех культур имеют. Не оставшие семена будут приобретены путем взаимной помощи одного колхоза другому.

Чтобы не создавать трудностей в тягловой силе, руссоинтели колхозов совета подготовили к полевым работам 58 голов кролей и 2 гектара скота. К началу сезона получим из кольца 1000 лошадей.

У нас есть все возможности выполнить и перевыполнить установленный для колхозов совета план сельского хозяйства текущего года.

Будем работать по военному и боевому, чтобы переходящее Красное знамя, полученное сельским советом, в своих руках удержать.

Крупный рогатый скот может и должен работать

(Из выступления ст. зоотехника района С. П. Приходько.)

На полях Сибири, Ивановской, Донецкой и Кубанских степей, Украина веками применяется крупный рогатый скот — воловьи, коровы. Практикой доказано, что этот вид ягдовой силы в сельском хозяйстве является самыми выгодными, особенно в период лета, так как можно работать на подложном корме.

В связи с войной применение крупного рогатого скота по всей стране стало массовым. Но в на-

шем районе еще внедряется плохо. Главная задача — покончить с недооценкой использования в традиционных работах коров, быков. Покончить с боязнью того, что на коровах работать нельзя. Необходимо шире внедрить это новое мероприятие. И как можно больше обучить для полевых работ быков, коров. Это мы делаем, если руководители колхозов покончат с рутиной и возьмутся за обучение скота сами лично.

УХОД ЗА ОЗИМЫМИ КУЛЬТУРАМИ

Одним из наиболее важных мер для озимых является внесение сюда слегка земли весной и при отсутствии других мер к сохранению озимых они могут сильно пострадать.

Борьба с выпреванием. На участках озимых расположенных на северных склонах, колеса и куски арматуры, у изгородей и т. п. снег задерживает снег и вызывает выпревание озимых. Всех этих местах снег надо снять и присыпать сажей землей, чтобы это избежать. Требуется, что выпревание озимых не вызывает укоренения снега и предотвратить это выпревание. Образовавшуюся снежную пыль нужно снять ручными граблями, сейчас же после схода снега. Затем, когда можно будет выехать в поле с бороной, провести боронование этого участка в два следа.

Для предупреждения выпревания озимых во всех местах, где застаиваются талые воды, необходимо принимать срочные меры к удалению воды с полями путем рытья небольших каналок.

Подкормка озимых. Для исправления слабых озимых и на сеянных участках необходимо проводить весенний подкормку посевов местными и минеральными удобрениями. Подкормка способствует лучшему отрастанию и развитию озимых и увеличивает урожай до 2 и более центнеров на гектар.

Подкормка зернами. Печная зола — прекрасное удобрение, содержащее калий, фосфор и известь. При подкормке озимых весной золу вносят в количестве 3—4 центнеров на гектар, рано весной по черепку, а в дальнейшем, во избежание образования корки проводят боронование этого участка.

Подкормка птичьим пометом. Помет содержит все главные питательные вещества: азот, фосфор, калий и кальций. Использование его для подкормки озимых в колхозах Арзамасского района в 1941 году дало прибавку урожая от 4 до 7 центнеров на гектар. Для подкормки озимых вносят 6 центнеров птичьего помета (сухого) на гектар. Применять его можно в сухом виде и в растворе. При проведении подкормки в сухом виде помет надо измельчить на молотилке в мелкий порошок и перед внесением в почву смешать с сухой землей из расчета 1 часть помета на 3 части сухой земли. Смесь равномерно разбросать по полю. Время внесения обязательно до боронования озимых или даже сразу после схода снега, по черепку.

При подкормке раствором берут ту же дозу на гектар (6 центнеров помета) и растворяют в кадке или яме водой из расчета на один центнер сухого помета 100 ведер воды. Раствор перемешивают, дают немного отстояться и он готов к употреблению. Перед поливкой посевов приготовленный раствор разбавляют двойным количеством воды. Для полива делают бочки, снабженные железными трубами с отверстиями или бочки со втулкой и распределительной доской передней. Хорошо работает распределитель, устроенный из плотно сбитого ящика с отверстиями на дне. Размер ящика — 0,5 м. ширины, 0,25 м. высоты и длины, равной расстоянию между колесами двух колес.

Одним из наиболее важных мер для озимых является внесение сюда слегка земли весной и при отсутствии других мер к сохранению озимых они могут сильно пострадать.

на которую поставлена бочка. Поливку раствором птичьего помета надо производить также до боронования озимых.

Навозная жижка. Хорошо отзываются озимые на подкормку и навозной жижкой. На один гектар требуется внести в навозной жижки 600—800 ведер, разбивая ее водой в 3—4 раза. При применении навозной жижки от разнообразных животных запрещается. Баки навозной жижки производить до боронования озимых.

Перепревший наезд (перегной). Перепревшего наезда из гектара вносится 15—20 тонн. Рассортировать его по посевам озимых надо еще до полного схода снега или по черепку.

Минеральные удобрения. Для подкормки озимых можно использовать, из имеющихся в районе удобрений, сульфат аммония 125 кг/га, сульфат фосфора 200 кг/га, калийную соль 80 кг/га. Вносить по черепку. Фосфорную и костяную муку и сильвинит для подкормки употреблять не следует.

Боронование озимых. Боронование ржи следует проводить в обязательном порядке на всех почвах и в особенности на почвах бесструктурных, легко заплывающих. Посевы ослабленные, перекрутившиеся следует бороновать в один след, а раскрутившиеся — в 2 следа, используя для боронования железные тяжелые борони. Боронование предохраняет почву от исчезнования, препятствует образованию корки, в значительной степени очищает поле от всходов сорняков, растений и удаляет с посевов все больные и пострадавшие за зиму озимые. Все это вместе взятое создает для боронованных посевов озимых нормальные условия развития и способствует повышению урожая.

Боронование озимых должно быть произведено ранней весной, до образования корки. Надо установить постоянное наблюдение за посевами почвы, и как только почва достигнет спелости (рассыпается, а не может при проходе бороной) нужно проводить боронование и заключить его не позднее так в 3—4 дни от начала посева почвы. Боронование приступать обязательно, не дожидаясь появления всего узла тка. При запоздании с этой работой почва быстро просыхает, образуется глубокая плотная корка, которая способствует сильному исчезнованию почвенного слоя, затрудняет досуг в земле к корням растений.

Высокий почва при бороновании разрывается на крупные комья земли, с которыми вырываются и сильно повреждают растения.

Боронование лучше производить поперек рядов. Для достижения плавности хода борону постремки удаляются, заворачиваются с бороной нужно выезжая с посева. Второй след бороной должен ити в обратном направлении.

Последующий уход за озимыми будет заключаться в проведении полки посевов ржи т. с. ящиков. К щепке надо приступить сажи с же при появлении всходов сорняков, ни в коем случае не допускать сорные растения до цветения и обсеменения. Прекращать полку нужно в момент выкашивания ржи.

П. Попов

И. Заборское, Задесского района, Горьковской области

И. ВАСИН.
Зам. Наркома Земледелия СССР.

ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАНТОР

В прошлом году работники сельского хозяйства собрали богатый урожай. Товарищ Сталин отметил, что наши колхозы и сельхозкооперативы честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а промышленность сырьем. Это высокая похвала. Она обязывает нас сделать все, чтобы в этом году удовлетворить еще в большей мере возрастающие потребности Красной Армии и страны продуктами сельского хозяйства.

Для этого надо прежде всего образцово провести весенний сев. Успех сева в значительной мере будет зависеть от того,

как мы подготовим и используем на полях тракторы и другие машины. И мы МТС, несмотря на передачу некоторого количества тракторов в армию, располагаем мощным машинно-тракторным парком. Надо добиться, чтобы все тракторы, все машины работали на полях беспредельно, чтобы они были загружены до предела, обеспечивая, разумеется, правильное использование и живого тягла.

Следовательно, наша задача провести и закончить ремонт тракторов и всех других машин быстро и хорошо, провести так, как этого требует опубликованное 3 марта этого года постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Перед началом полевых работ в каждой МТС будет проводиться проверка готовности к весеннему севу. Дело чести коллектива МТС выдержать эту проверку, быстро устранив

скрытые недостатки, притти к весеннему севу в полной боевой готовности.

Большие задачи поставлены сейчас перед трактористами, ведь они во многое решают успех сева. Каждый из них должен резко повысить выработку и настойчивее бороться за урожай. Для этого устраивает обезличку в их работе. Тракторные бригады, получившие задание по видам, объему и срокам работ, закрепляются не менее, чем на год, за определенными земельными участками полеводческих бригад колхозов.

В этом году десятки тысяч трактористов впервые сядут за руль трактора. В их числе будет много женщин. Предоставить возможность всем трактористам и особенно молодым заранее проверить и испытать свой трактор под нагрузкой — дело большой важности.

Сейчас в МТС установлено должностное старшего тракториста. Он полностью отвечает за трактор. Ему подчиняются сменные трактористы и прицепщики из числа колхозников, которые закрепляются за тракторными бригадами на целый год и не могут быть отозваны колхозом на другие работы без согласия директора МТС. Все это даст возможность лучше использовать трактор.

Хорошая работа тракториста и участкового механизма МТС будет еще больше материально поощряться. Но вместе с тем и контроль за качеством их работы будет

строже. Для этой цели в каждом колхозе выделяются опытные колхозники или колхозницы, которые под руководством агрономов МТС станут контролировать качество всенакши и других полевых работ.

Руководители МТС и колхозов обязаны проявлять о трактористах большую заботу. Надо позаботиться о питании, надо в полевых станицах для будущих создать такие условия, чтобы тракторист мог отдохнуть после работы, почитать газеты, журналы, послушать граммофонные беседочки.

У трактористов в колхозах, у всех рабочих МТС и колхозов имеется ясная цель — дать урожай больший, чем в прошлом году, засеять хорошо и в сжатые сроки воссевшую площадь гораздо большую. А это значит, что надо как можно лучше наладить работу тракторов, использовать все имеющиеся в МТС и колхозах возможности, все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить, встретить сев во всеоружии.

Партия и правительство в своем недавнем постановлении о государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год подробно указали, как это сделать.

Сейчас повсюду все шире и шире развертывается предмайское социалистическое соревнование за образцовое завершение подготовки и проведение весеннего сева. Даugh каждого из нас сделает всё, чтобы задание партии и правительства выполнить.

ВЫРАЩИВАНИЕ КАРТОФЕЛЬНОЙ РАССАДЫ И КАРТОФЕЛЯ ИЗ ГЛАЗКОВ

Существуют несколько способов получения картофельной рассады. Как показали опыты, хорошие результаты дает выращивание ее из глазков. Этим способом можно рано получить молодой картофель и сэкономить большое количество посадочного материала.

Как же вырастить картофельную рассаду? Для этого из крупных и средних клубней вырезают глазки с малым количеством мякоти — от одного до двух граммов весом. Если клубни при хранении проросли, то ростки таких клубней также следует вырезать с кусочком мякоти. Три четверти клубня после вырезки глазков остаются для использования в пищу.

Свежие грезанные глазки в тот же день следует высаживать в ящики, размещаемые в солнечной комнате или в парниках. Землю в этих ящиках необходимо поддерживать в очень влажном состоянии. С наступлением тепла глазки можно высаживать непосредственно в грунт. Посадка должна быть мелкой и

тесной, глазок к глазку. Вначале они едва прикрываются землей и лишь позднее производится присыпка. Лучшая температура для выращивания рассады 15—20 градусов выше нуля.

Через три—четыре недели, когда ростки достигнут высоты в 10—12 см., их можно пересаживать в грунт. Участок для посадки рассады выбирается глубоко всенакши и хорошо перекопанный. В каждую лунку полезно дать удобрение, например, 25 граммов птичьего помета и 7—8 граммов золы, смешанной с землей. Рассада высаживается так, чтобы листья оставались на поверхности грунта.

Высаженное растение следует полить и обмыть вокруг него землю. Очень важно также пропасти присыпку терфом или перегноем. В последующем проводится рыхление, прополка, окучивание и подкормка картофельных кустов. При угрозе заморозков, рано посаженные растения следует прикрывать.

Для размещения рассады можно рекомендовать расстояния между рядами — 55 сантиметров; а между растениями — 20—25 сантиметров. На одном квадратном метре разместится около 8 растений.

Вырастить глазки можно на протяжении всего апреля.

В 1942 году в Тимирязевской Академии картофель, высаженный этим способом, дал урожай не ниже, чем при клубневых посадках — до 400 центнеров на гектар. В то же время расход посадочного материала составил один центнер на гектар.

При всем этом, безусловно, каждый колхоз обязан обеспечить плавовую посевную площадь под картофель семенными клубнями, как основным посадочным материалом. А способ бесклубневой посадки должен рассматриваться как подобный, рассчитанный на использование дополнительной площади.

Академик И. Якушин.

Ответственный редактор В. И. Галочкин

ОБЪЯВЛЕНИЯ

коммуна № 58 от 13 марта 1943 года

После указанных сроков органы земледелия, не прошедшие регистрацию, отделением Госбанка выдача средств будет прекращена, руководители же организаций будут привлечены к ответственности. Райфинотдел

Задесская райстрахинспекция доводит до сведения правлений колхозов о том, что в связи с выходом озимых посевов из под снега, необходимо произвести осмотр токовых. И при обнаружении повреждений сообщить об этом в инспекцию не позднее 10 мая 1943 года. Соловьев, страхинспектор